

# Ленинский ШАХТЕР

Год  
издания  
36-йОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 211 (8426)

Суббота, 23 октября 1965 г.

Цена 2 коп.



## Решения Пленума ЦК КПСС—в жизнь!

# ШАГАТЬ ДОРОГОЙ ТВОРЧЕСТВА

«Выгодно ли предприятию иметь конный двор?» — Такой вопрос прозвучал в выступлении начальника планового отдела треста «Ленинуголь» тов. Щелокова на собрании городского партактива. Вопрос не праздный. Таких загадок на шахтах наберется немало. А причина одна: не приучены наши бухгалтера, плановики считать подобным образом, да и не всегда умеют сделать это по-настоящему.

Как никогда раньше, мы сейчас остро чувствуем нехватку грамотных экономистов.

Многие экономисты на предприятиях имеют слабую подготовку, большинство главных бухгалтеров не имеют специального образования и нигде не учатся. Слаба экономическая подготовка у среднего командного звена. В докладе секретаря ГК КПСС А. В. Крупинского было отмечено, что наряду с общими недостатками в планировании эти обстоятельства отрицательно сказывались на хозяйственно-экономической деятельности предприятий. За последние годы сокращается фондоотдача на предприятиях угольной промышленности.

На шахтах велики простой техники, а причина тому не только в недостатках запасных частей, но и в нашей неорганизованности. Безумно составляются заявки на новое оборудование. На 1965 год шахтами треста сделаны заявки на 40.000 зубков КМ 312×25, а когда их получили на базу УТС, оказалось, что они не нужны.

Руководители отдельных предприятий мирятся с большими непроизводительными затратами. Особенно много выплачива-

ется различных штрафов. Идет неумная перекачка денег с одного счета на другой, а виновники штрафов и в ус не дуют.

Сейчас же, чтобы осуществлять на практике решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС, надо заботливо считать плюсы и минусы. Для этого необходимо не только умение делать расчеты, нужно нечто большее — убежденность, что ты боев, от действий которого зависит успех борьбы за построение коммунизма. Нужна творческая мысль.

— Что греха таить, — говорит с три-

готавляются к работе в новых условиях, уточняют свои показатели по фондоотдаче, ищут пути более полного использования мощностей. Рационализаторы 23-го цеха предложили формовочный стенд новой конструкции, который позволит почти вдвое увеличить без капитальных затрат производственную мощность участка.

Эта же мысль подчеркивалась в выступлении секретаря парткома шахты имени Ем. Ярославского тов. Князева. На шахте уже работают над планом, осуществив который, шахта выйдет в число рентабельных в 1967 году. Здесь одной экономией затяжек и старых болтов не обойтись, хотя и это надо. Необходимо мыслить творчески, проводить смелые экономические эксперименты, видеть перспективу развития предприятия.

Сентябрьский Пленум дал большой толчок экономической мысли наших работников. И тут заметили многие, как не хватает глубокого знания экономики.

В институтах изучали высшую математику. Но этого сейчас маловато. Нужно и умение хозяйствовать, умение последовательно, с перспективой, вести хозяйство рентабельно. Для этого просто необходимо в масштабе города в самое короткое время организовать экономическую учебу руководящих кадров.

Решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС открыли еще более широкую дорогу творчеству. И мы должны подготовить себя к тому, чтобы шагать по этой дороге уверенно, по-хозяйски.

А. ИВАНОВ.

## Навстречу Великому Октябрю

### 250 метров будет!

Проходческая бригада Петра Михайловича Ровжасова с участка № 6 шахты «Полысаевская-3», выступившая на шахте инициатором предпраздничного соревнования, при плане 200 метров взяла обязательство пройти 250.

Проходчики крепко держат свое слово. На 18 октября коллектив бригады прошел 160 погонных метров — это уже выше взятых обязательств.

До конца месяца осталось еще немало времени, а при взятых темпах и бодром настроении проходчиков можно уверенно сказать, что обязательства будут перевыполнены.

### Пересмотрев обязательство

На заседаниях местного комитета на Ленинской автобазе комбината «Кузбасскарьерурголь» ежемесячно подводятся итоги соревнования между автоколоннами автобазы. И итоги отрадные.

Несмотря на то, что большая часть автотранспорта была отвлечена на перевозку урожая, государственный план за сентябрь выполнен в

тоннах на 107 проц., в тонна-километрах — на 111,9 проц.

Лучших результатов в соревновании добилась автоколонна № 3, выполнившая план в тоннах на 110,7 проц., тонна-километрах — на 108,9 проц. (начальник автоколонны А. Ф. Филимонов, партгруппир. В. Д. Цыбулько, председатель пехового комитета Ф. Ф. Безбородов).

Коллективу этой автоколонны при подведении итогов соревнования присуждено первое место среди автоколонн. Водители автоколонны заняты на вывозке угля с Грамотеинского карьера, на вывозке породы с обогатительных фабрик и обеспечением шахт крепежным лесом.

Коллективы авто-

колонн, пересмотрев ранее взятое обязательство, решили: идя навстречу XXIII съезду КПСС, выполнить государственный план к 15 декабря.

В. ЛЕОНОВ, секретарь парторганизации Ленинской автобазы.  
И. БЕЛОШИЧЕНКО, председатель местного комитета.

### ЕСТЬ УВЕРЕННОСТЬ

Коллектив 11-го участка долгое время работал в сложнейших горногеологических условиях.

При переходе в лаву № 59 пласта Полысаевского-II, люди поверили в то, что можно работать гораздо лучше. Лава сухая, безгазовая, с

хорошим очистным фронтом. Если раньше план 500 тонн казался очень большим, сейчас коллектив комплексной бригады тов. Михальчука уверенно перевыполняет план в 600 тонн.

В бригаде особенно хорошо трудятся в предоктябрьском

соревновании звенья Красильникова Н. Е. и Михальчука А. М.

Есть уверенность, что предпраздничные обязательства — 1500 тонн сверхпланового угля — будут перевыполнены.

Ю. ОТЦ.  
Шахта «Полысаевская-3».

Никель отличного качества выдают электрометаллурги «Южуралникелькомбината» в Орске. Смена мастера Василия Михайловича Замотина, включившись в соревнование в честь 48-й годовщины Октября, выдает тяжеловесные плавки, перевыполняет нормы выработки на 5—10 процентов за счет правильного ведения процесса и хорошей организации труда.

На снимке: передовая смена. Слева направо — старший плавильщик Федор Павлович Тришкин, мастер смены Василий Михайлович Замотин и плавильщик Иван Григорьевич Остапенко.

Фотохроника ТАСС.

### СЛОВАРЬ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

В нашей стране такая книга выйдет впервые. Называется она «Словарь для родителей по семейному воспитанию». Сейчас заканчивается работа над этим изданием, которое увидит свет в 1966 году.

Среди авторов словаря опытные педагоги, врачи, юристы. Их задача «вооружить» родителей минимумом знаний по вопросам семейного воспитания.

(ТАСС).



Рязанская область. Во многих угледобывающих районах нашей страны, более чем в 20 государств мира идет производство Скопинского машиностроительного завода. В этом году география промышленных поставок значительно расширяется.

Особенно большим спросом пользуются у потребителей крековые конвейеры типа «СП-46», предназначенные для доставки угля из лав тонких пологих пластов мощностью 0,5—0,9 метра. Эти конвейеры завод выпускает сейчас серийно.

На снимке: бригадир Василий Иванович Парушкин (справа) и слесарь-сборщик Иван Максимович Колдашов проверяют конвейер перед отправкой его заказчику. Фото А. Князева. Фотохроника ТАСС.

# Общая цель коллектива

В последнее время на многих наших предприятиях частными стали разного рода конференции: теоретические, экономические, технические. Кое-где они выились в своеобразную дань моде. Убывают люди уйму времени, энергии, а коэффициент полезности трудно усмотреть.

Прошедшая на днях техническая конференция: «Качество — наша цель» на электроламповом заводе выгодно отличается именно своей деловитостью и, несомненно, будет иметь отдачу.

Борьба за качество стала на этом предприятии подлинно целью коллектива. И совсем не потому, что с ним не благополучно. За последние годы здесь немало сделано для улучшения технических характеристик основной продукции — электроламп. Сняты с производства некоторые устаревшие типы, освоены более современные. Некоторые изделия по своим световым и электрическим параметрам могут соперничать с зарубежными.

В ходе всекузбасского смотра были вскрыты новые резервы улучшения качества, разбужена инициатива самих трудающихся в изыскании этих

резервов. С другой стороны, увеличение выпуска ламп без достаточного внимания к выбросам качества неизбежно увеличит и потери от брака.

И потому поход за высокое качество на заводе — не частная, временная кампания, а генеральная линия. Это отразилось и в ходе конференции. В выступлении главного инженера завода В. А. Иванова цель конференции была определена четко и ясно: «Это — одно из звеньев работы коллектива по вопросам качества. Мы должны не только подвести итоги сделанному, но и выработать меры, путем к тому, чтобы добиться еще лучших показателей».

Выступающие на конференции, не увлекаясь изложением общих истин, вели разговор о самом неотложном, что уже можно и нужно делать в самое короткое время, чтобы улучшить качество электроламп.

Начальник техотдела тов. Чубарова изложила мероприятия по совершенствованию технологических процессов. Обращает на себя внимание продуманность каждого из них. Но от этого не теряли злободневности и важности частные замечания других товарищей.

«Мы часто испытываем недостаток спиралей, — говорит тов. Марудина. — Простаиваем. Потом в погоне за выполнением плана спешим и... делаем брак».

Начальник 9-го участка тов. Зубова указывает на другие причины. Низкое ка-

зменить его пропан-бутаном, который выгоден и в производственном и в санитарно-гигиеническом отношении. Это пожелание было высказано не только наладчиком тов. Алиным, но и другими участниками конференции.

Все эти вопросы подлежат решению в самое ближайшее время. Так и было записано в рекомендациях конференции.

Но вот выступает конструктор тов. Иванова. Само слово «качество» в ее речи почти не звучит. Но весь смысл подчинен той же цели. А как? Пора вплотную заняться вопросами производственной эстетики. Качество продукции в очень большой степени зависит от условий, в которых человек трудится. Чистота помещений, чистота воздуха, окраска стен, машин, оборудования — это не внеш-

ний лоск. От этого прямо зависит работоспособность, внимательность, собранность работника. Создать такие условия — значит повысить производительность труда и качество. И это не благие желания. Конструкторское бюро уже разработало проекты оформления интерьеров 8-го и 9-го цехов. Дело за тем, чтобы его осуществить. Кстати, в 9-м цехе уже ведутся работы в этом направлении. Но, наверняка, пора создать бюро производственной эстетики.

Говорят, что смело обнажить свои недостатки — значит сделать большой шаг к их устранению. Верится, что конференция по качеству станет для электролампового завода таким шагом к отличному качеству.

А. ПЛАТОВ.

## ИДЕТ ВСЕКУЗБАССКИЙ СМОТР КАЧЕСТВА

чество вольфрамовой нити ведет и к перерасходу сырья, и спираль идет неполнопленная. Большой брак идет с электродного участка, где работают ветхие машины.

— Нельзя гарантировать доброкачественность стекла, — замечает тов. Цельмс, — если нарушаются технологии приготовления шихты. Пропорции шихты и стеклянного боя составляются по объему, без учета разницы в весе различных видов стеклобоя.

Настала пора отказаться от водяного газа на сварке,

наша школа находится в пионерском парке. Существует она около трех лет, но за эти три года из ее стен вышли десятки специалистов — шоферов — профессионалов 2-го и 3-го классов.

В этом году, с июня по октябрь мы обучались на курсах шоферов-профессионалов.

Нас было 27 человек в группе. Каждый имел разную общеобразовательную подготовку, разную специальность, разный жизненный опыт. Но, несмотря на это, преподаватели дали нам прочные знания по теории и правилам вождения. Все курсанты успешно сдали экзамены и получили права шофе-

ров — профессионалов 3-го класса.

В этом немалая заслуга учителя Якова Яковлевича Зюлькова и директора школы Павла Ивановича Жмуренко, инструкторов Романа Тимофеевича Беглова, Евгения Александровича Парфенова и Ивана Алексеевича Фролова, которые терпеливо обучали нас правилам вождения автомашин. С помощью их мы осуществили свою мечту — стали водителями!

От всей души благодарим всех преподавателей автошколы и желаем им новых больших успехов в их работе.

Вывшие курсанты автошколы: Р. ПРОТАСОВА, Т. ВЛАСОВА и другие.

## ИЗ НАШЕЙ ПОЧТЫ От всей души

Долгое время жильцы дома № 6 улицы Дружинников просили отремонтировать дом. Зная практику ремонта, они еще с самой зимы начали посыпать своих ходомов в ЖКО и к руководителям шахты имени 7 ноября. И вот, наконец, в самый разгар лета, в июне, нагрянули работники стройгруппы. «Как хорошо, — подумали жильцы, — в конце лета мы будем жить в отремонтированных квартирах».

Но все надежды рухнули после двух—трех дней ремонта. Постучали плотники топорами два дня и исчезли, потом снова появились и снова исчезли. Ремонт замедленного действия продолжается уже пятый месяц, а отремонтировано только пять квартир, да и то плохо.

Полы и наличники остались некрашенными, стены

после штукатурки белить стали и электропроводку делали. Жильцам дали краски, чтобы сами красили, олифы. «Провод же дайте кто где сможет», — сказали работники ЖКО.

Не вытерпели жильцы написали в редакцию. И вот я в этом доме. Да, головотяпству начальника ЖКО тов. Хабло нет предела. Сейчас, не закончив ремонт дома № 6, начали ремонтировать другой. Строительные материалы не доставили вовремя. Сам тов. Хабло бывает здесь редко, а строители, между тем, пьют вино, невзирая на возмущение жильцов, и говорят, что это от тоски: работать то нет, а ее нет, поэтому что материалы не доставлены. Если сказать правду, то больше всего не хватает делового руководства.

Секретарь партбюро шахты тов. Липовкин признает: «Нам все дело Хабло портит. Навторил чудес на шахте им. Ярославского, а теперь у нас вода мутит. Мы его, конечно, ругаем, подталкиваем, нацилим, но что-то плохо он реагирует. Хабло стоит на грани снятия, да вот не можем подыскать человека на его место».

Вряд ли другой руководитель будет хуже. Зачем же создавать миф о незаменимости Хабло? Пробвалил он одно дело, провалил его в другом месте — и все незаменим. Убирать надо таких людей.

В. ГОЛОМИДО.

## Шаблонов быть не может

Члены партбюро подхватили идею. И вот собрание с повесткой «О выполнении коммунистами Устава партии» прошло по новому методу. Оно было активнее обычных. И это понятно. Каждый коммунист, познакомившись с докладом, имел возможность заранее обдумать свое выступление, принять непосредственное участие в подготовке собрания, да и времени такое собрание занимает значительно меньше.

Но можно ли по такому методу проводить все собрания? Следующее собрание с вопросом о технике безопасности в партбюро шахты решили проводить, как обычно: если доклад предварительно обсудят в партгруппах, то выйдет, что критика по этому вопросу будет за глаза, острота ее сгладится. А вот на шахте «Полясаевская-2» собрание с такой же повесткой началось

М. МИХАИЛОВА,  
инструктор  
ГК КПСС.

## Ремонт замедленного действия

К 100-летию Советской Калмыкии



В начале ноября исполняется сто лет с той поры, когда возникло небольшое селение там, где теперь находится столица Калмыкии. День ото дня Элиста раздвигает свои границы, становится наряднее. Только за последние годы строители республики сдали в эксплуатацию 70 тысяч квадратных метров жилой площади.

Фото Н. Суровцева.

Фотохроника ТАСС.

## КНИГИ ПРИШЛИ НА УЧАСТОК

В раскомандировку участка один за другим проходят горячие. Скоро наряд. Они весело здороваясь друг с

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»  
2 стр., № 211, 23 октября 1965 г.

другом, щутят, спрашивая у дежурного руководителя о положении в лаве.

— Здравствуйте, товарищи, — раздается женский голос, и все обращают внимание на вошедшую. У нее ноша — сумка с книгами. Девушка, спросив разрешения, проходит к столу и обращается к горнякам:

— Товарищи, я из библиотеки нашего Дворца культуры. Пришла к вам, чтобы рассказать о новых книгах, некоторые из них захватила собой.

Валя Полянская, заведующая библиотекой Дворца культуры имени Ем. Яро-

славского, делает обзор новинок, поступивших в библиотеку, потом рассказывает о каждой книжке, принесенной с собой.

— Многие из вас, — говорит Валя, — с увлечением читают книги о подвигах советских воинов. Вот книга Якова Цветова «Птицы поют на рассвете». В ней рассказывается о судьбе одного советского отряда, который был заброшен в тыл врага. Интересна книжка Михайлова «Повесть о чекисте».

Валя дает характеристику многим другим книгам и

тут же предлагает горнякам взять почитать их.

— Запишите мне книгу о чекисте, — обращается к ней горняк Дмитрий Петрович Маковозов. И на участке № 2 шахты имени Ем. Ярославского начинается запись новых читателей. До этого Валя побывала на участке № 10. Там у нее книги взяли горняки тт. Писаренко, Серков, Пермяков, Джумков.

— Такое общение с горняками очень полезно, — говорит Валя, — и мы будем его продолжать.

Г. ЕГОРОВ.

Наряд на 10-м участке проходил сумбурно. Это было заметно со стороны. И те, кто присутствовали в раскомандировке и, кажется, имели общее дело, будто говорили на разных языках. Начальник участка перечислял предстоящие работы, какие необходимо сделать в течение смен, а в ответ слышались недовольные голоса рабочих. И действительно было странно. Ведь что у руководителя, то и у рабочих одна цель, одна забота, но...

Все дело в том, что несколько дней назад была принята новая лава. Новая-то новая, но недоделок в ней, хоть отбавляй: не работала пропиточная установка, не было шлангов, не полностью засыпаны сланцевые заслоны. И должны были устранять все эти недоделки рабочие, которые пришли в новую лаву, пришли, чтобы добывать уголь. У них есть план. Они должны выполнять его, иначе будут в отстающих, будут на плохом счету, как своих ушей, не увидят премии.

Накануне лаву посетила приемная комиссия. Она не пришла в восторг от новой лавы, но с некоторыми оговорками лава-таки была принята. А теперь эти недоделки (к замечанным комиссией прибавились и некоторые другие) приходилось устранять силами очистной бригады. Оттого и было так шумно на нарядах десятого участка. Оттого и казалось, что руководитель и рабочие говорят будто на разных языках. А ведь в конеч-

ном счете как те, так и другие — «спотерпевшие».

Этот случай мне вспомнился после напечатанной в «Ленинском шахтере» статьи «Вопросы, которые нужно решать», в ней горнорабочий, заботясь о ритмичной работе, называет различные тормоза этому. Их, таких тормозов, много.

рой принимается больше, нежели делается хороших дел. Ведь «воз и ныне там». Не зря то на одном, то на другом участке возникают шумные разговоры. Не случайно.

...Обычно накануне сдачи новой лавы на шахте пишется распоряжение, назначается комиссия по приемке лавы, боль-

шихах, в механизмах, если они бездействовали? Безусловно, не в состоянии.

На первый взгляд казалось, что в лаве есть все необходимое. Но все неисправности обнаруживаются в то время, когда лаву пускают в эксплуатацию. Тогда-то выясняется, что пускатели неисправны, конвейеры установлены неправильно, двигатели — не те. И очистники на ходу приходится устранять чужие недоделки, отставая в добыче угля. Появляется такая нервотрепка, которую не каждый коллектив безболезненно и перенесет.

А не лучше ли прием лав производить во время работы? Уж тогда-то комиссии в глаза сразу бросится то, что неисправно, что сделано с отступлением от правил безопасности. Авторитет самой приемной комиссии, во-первых, поднимется. Во-вторых, налицо будут все недоделки и виновники их. А очистники не будут козлами отпущения.

Н. БОБРОВ.  
Шахта имени С. М. Кирова

## Обсуждаем напечатанное

Попытаемся же найти корень зла.

Как-то на одном общешахтном собрании у нас состоялся большой разговор о подготовке лав. Выступавшие с трибуны очистники, как говорится, в пух и прах, критиковали монтажников, обвиняя их в некачественной подготовке лав. Но и монтажники не остались в долгу. Они, в свою очередь, обвиняли проходчиков, которые не успевают своевременно готовить очистной фронт. Попробуй качественно смонтируй лаву, если им приходится, что называется, наступать на пятки проходчикам, чтобы успеть во время подготовить лаву очистникам.

А если еще выслушать претензии проходчиков, у которых также сотни «но», то получается чуть ли не замкнутый круг. Все последствия спешки приходится испытывать на себе очистникам. Тут и потеря добычи, и невыполнение плана, и нервотрепка.

Помнится, на том собрании было принято хорошее решение, направленное на устранение этих недостатков. Но, к сожалению, хороших решений по-

шах коммиссия, с участием горнотехнического инспектора, с представителем от шахтного комитета. Эта коммиссия спускается в шахту, проходит лавой и прилегающими выработками, тщательно все осматривает и... принимает лаву. Делает предписание, указывает на обнаруженные недостатки, отступления от техники безопасности, но лаву принимает.

Очистники приходят в лаву и тогда обнаруживаются еще десятки дополнительных недоделок. Почему? А в состоянии ли была эта коммиссия обнаружить неисправности в горных



Не многим жителям нашего города известно, что кислородная станция ВГСЧ обеспечивает медицинским кислородом около 200 потребителей.

У Николая Олюшина, которого вы видите на верхнем снимке, ответственная работа — имеет дело с высоким давлением, и малейшая неосторожность может привести к самым нежелательным последствиям. Николай Васильевич Олюшин работает наполнителем баллонов кислородом.

Более 20 лет трудится в ВГСЧ Константин Иванович Глыбин. Сейчас он опытный аппаратчик. На снимке вы видите его за осмотром насосов высокого давления.

Текст и фото В. Языченко.

В нашем училище уже сложились некоторые традиции — с успехом проходят турниры веселых и смекалистых, «Голубые огоньки», диспуты и конференции, пресс-конференции и грамматические олимпиады, политеческие — все это прочно вошло в жизнь студентов. Об этом и сообщила первокурснику Люда Федотовская. Как же не пожелать новичкам продолжать эти традиции, самим искать новые интересные формы работы! Заключая церемонию, выпускницы дарят первокурсникам по учебнику русского языка и прикалывают на грудь значки — эмблемы

принадлежности их отныне к сословию педагогов.

...Торжественная часть закончилась, и радостные, взъявленные наши новички рассаживаются по местам. Они сегодня — почетные гости, для них приготовлен концерт. Первокурсница Леночка Зверева со сцены поздравляет всех с праздником. Голосок ее еще так слаб, что его плохо слышно. Но и так понятно, что она говорит что-то доброе, и все невольно улыбаются этой девушки в белом фартуке.

Со сцены звучали песни, стихи, рассказы. И все они были посвящены учителю и

школьной жизни. Особенно большое впечатление на слушателей произвела новая песня Долуханяна «Учитель».

Учитель! Сколько надо любви и огня,  
Чтобы верили, чтобы слушали,

Чтобы помнили люди меня.

Как много говорят эти слова тем, кто всю жизнь отдал воспитанию детей.

Но настоящий триумф выпал на долю театра Миниатюр, который выступил с шутливыми сценками под названием «Школьные и студенческие будни».

Эти сцены сопровождались дружным смехом. И неудивительно, артисты играли в них с явным удовольствием и всерьез...

В заключение концерта прозвучала песня Олейнико-

### Скорость побеждает боль

Вряд ли кто-нибудь, сидя в зубоврачебном кресле, интересуется, с какой быстрой скоростью крутится маленький бор, расверливая ноющий зуб. Не до этого! А между тем острая боль при лечении во многом зависит от скорости вращения инструмента.

Триста тысяч оборотов в минуту? Такую скорость развивает пневматическая бормашинка, разработанная в научно-исследовательском институте экспериментальной хирургической аппаратуры и инструментов Министерства здравоохранения СССР. Это в 20 раз больше, чем на обычной! Огромная скорость достигается благодаря закрепленной в стальном наконечнике миниатюрной турбине, в которую вставляется бор. Сжатый воздух для ее вращения подается от небольшого компрессора, расположенного в корпусе установки.

Турбинная бормашинка позволяет обрабатывать зуб не только с меньшей болью, но и в 10 раз быстрее, чем на электрической. Она показана сейчас в павильоне «Здравоохранение и медицинская промышленность» в ВДНХ СССР.

### Капуста „подарок“

Эту капусту вырастили овощеводы Грибовской селекционной опытной станции Московской области. Они создали новый ценный сорт, который по урожайности превосходит известные сорта «амагер» и «белорусская». На Всесоюзном смотре поздних сортов овощных культур, который проходит на ВДНХ, вызывают восхищение огромные, плотные и крепкие кочаны сорта «подарок». Вес отдельных кочанов достигает 16 килограммов.

С одного гектара получают по 500—600 центнеров капусты, а на Лужском сортоучастке Ленинградской области собрали даже 940 центнеров.



## ПОСВЯЩЕНИЕ

Посвящение в студенты — так необычно называлось торжество, состоявшееся в субботний вечер в педучилище.

У студентов выпускниц группы 4 «Р» и их руководительницы Иды Ивановны Белошиченко возникла отличная мысль: устроить праздник в честь тех, кто в этом году впервые перешагнул порог педагогического училища и этим ознаменовать их вступление в ряды студентов.

Много души и фантазии вложили выпускницы в свой замысел. Они хотели, чтобы посвящение в студенты стало традицией их педагогического училища.

И вот вечер. В зале много гостей. Хозяйки вечера в ярких нарядных платьях. Радостная праздничная суета. Не видно только виновников торжества. Но вот раздаются звуки марша, и в зал один за другим входят студенты-первокурсники. Перед сценой они выстраиваются на торжественную линейку. Знаменосцы выносят знамя училища. Люда Федотовская, ведущая вечер, рапортует директору училища Татьяне Георгиевне Рудой о готовности первокурсников к торжественному церемониалу. Татьяна Георгиевна поздравляет всех студентов с новым праздником, который должен стать традиционным в училище, и желает первокурсникам успеха, просит их поддерживать и умножать добрые традиции училища, беречь честь студента.

## В СТУДЕНТЫ

В нашем училище уже сложились некоторые традиции — с успехом проходят турниры веселых и смекалистых, «Голубые огоньки», диспуты и конференции, пресс-конференции и грамматические олимпиады, политеческие — все это прочно вошло в жизнь студентов. Об этом и сообщила первокурснику Люда Федотовская. Как же не пожелать новичкам продолжать эти традиции, самим искать новые интересные формы работы! Заключая церемонию, выпускницы дарят первокурсникам по учебнику русского языка и прикалывают на грудь значки — эмблемы

«Флаги на башнях», который начался концерт.

Вечер, несомненно, удался. Первокурсники почувствовали себя совсем своими в большой студенческой семье, прониклись ее духом.

Наиболее активные участники вечера — студентки Гусева, Филатова, Мазурова, Злобина. Да и вся группа 4 «Р» старалась. Музыкальное оформление вечера было осуществлено преподавательницей музыки Тамарой Тимофеевой Ивановой. Хороший, интересный вечер организовали они!

А. КАСПЕРОВИЧ.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»  
23 октября 1965 г., № 211, стр. 3.

★ ★ ★

Коллективы художественной самодеятельности готовятся к празднику. Эстрадный оркестр шахты «Полысаевская-1» под руководством Леонида Ивановича Шишкова репетирует разнообразную программу к праздничному концерту.

На снимке: выступает солистка Вера Синютина, воспитательница детского сада по специальности.

Фото В. Языченко.

★ ★ ★

# ВЕСТИ из-за рубежа

## СЛАВНАЯ ГОДОВЩИНА

**БЕЛГРАД.** Столица Югославии отметила 21-ю годовщину освобождения от фашистских оккупантов. За годы, прошедшие после освобождения, Белград превратился в подлинный политический, индустриальный и культурный центр страны. Ныне здесь насчитывается до 150 предприятий, большинство из которых построено или реконструировано после войны. В югославской столице сдано в эксплуатацию свыше 3-х миллионов квадратных метров жилой площади, много школ, больниц, кинотеатров. В излучине Дуная и Савы вырос Новый Белград — один из красивейших и самый современный и благоустроенный район города.

## ПАТРИОТЫ АТАКУЮТ

**ЛОНДОН** В Южном Вьетнаме продолжаются упорные бои в районе Плейку, в 345 километрах северо-восточнее Сайгона. Там, судя по сообщению сайгонского корреспондента агентства Рейтер, бойцы армии освобождения, атаковали лагерь Племе, где проходят подготовку части специальногоназначения армии США. Американские интервенты были вынуждены бросить против патриотов бомбардировщики.

Отряды армии освобождения Южного Вьетнама совершили также нападение на пост марионеточных войск в провинции Куангчи. Гарнизон пост понес значительные потери.

## НА СТАРЫХ ПОЗИЦИЯХ

Вновь избранный на днях западногерманский канцлер Людвиг Эрхард, выступая 20 октября на заседании фракции ХДС/ХСС в бундестаге, высказался за «продолжение прежней внешней политики» Бонна.

Бонн намерен и в дальнейшем проводить политику «отрицания» существования Германской Демократической Республики».

Канцлер ФРГ высказался против развития на равноправной основе экономических отношений с социалистическими государствами.

Как заявил Эрхард, одной из целей политики западногерманского правительства остается «обеспечение безопасности страны». Известно, что Бонн стремится добиться этой цели, прежде всего, путем приобщения бундесвера к ракетно-ядерному оружию.

(ТАСС).

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, зам. редактора 3-10 и через трест 3-81, партийного отдела через

отдела — через трест, бухгалтерии 0-52, директора типографии 2-21.

ОП 11547

Ленинск-Кузнецкая городская типография Управления по печати, ул. Белинского, № 17. Заказ № 5583 Тираж 19.500



# ВСЕМИРНЫЙ ФОРУМ РАБОЧИХ

VI конгресс Всемирной федерации профсоюзов (ВФП) — важнейшее международное событие последних двух недель. Об этой организации и ее конгрессе в Варшаве мы и расскажем в сегодняшней беседе. Нынешний конгресс ВФП юбилейный: минуло 20 лет с тех пор, как в октябре 1945 года была создана Всемирная федерация профсоюзов, в которой впервые в истории рабочего класса объединились профсоюзы стран с различными общественными системами. Членами ВФП, наряду с профсоюзами СССР и других социалистических стран являются многие профсоюзы капиталистических стран и развивающихся государств Азии, Африки и Латинской Америки. Среди них: Всеобщая конфедерация труда Франции, Всеобщая итальянская конфедерация труда, Всеиндийский конгресс профсоюзов, Центральная организация профсоюзов Индонезии, профсоюзы Бирмы и Цейлона, Мексики и Эквадора, Кипра и Ямайки, профсоюзы других стран. ВФП объединяет 64 национальные профсоюзные организации всех континентов, кроме Австралии. С ВФП сотрудничают такие прогрессивные международные организации трудящихся, как Всеафриканская федерация профсоюзов, Международная конфедерация арабских профсоюзов, Постоянный конгресс профсоюзного единства Латинской Америки. Постоянный контакт с ВФП поддерживают профсоюзы Японии, Чили и др. стран. ВФП самая представительная международная профсоюзная организация.

В Варшавском конгрессе ВФП участвовали 512 делегатов из 85-ти стран, а также гости и наблюдатели от многих профсоюзных организаций. Таким образом на конгрессе было представлено 168 млн. трудящихся — членов профсоюзов.

Конгресс обсудил насущные вопросы международного рабочего движения: о задачах профсоюзного движения; о единстве действий; о солидарности с

народами, борющимися за национальную независимость; о борьбе трудящихся Вьетнама против американских агрессоров и другие вопросы.

Конгресс собрался в условиях, когда реакционные силы во главе с американскими империалистами пытаются приостановить движение народов по пути прогресса. Об этом свидетельствуют варварская война США во Вьетнаме, американская интервенция в Доминиканской Республике, восстановления в ФРГ мощных вооруженных сил и попытки оснастить их ядерным оружием. В этих условиях, подчеркивали мно-

## Беседа с читателем на международные темы

гие делегаты, борьба за мир становится более, чем когда-либо главной задачей трудящихся и профсоюзов всего мира. Конгресс призвал трудящихся усилить массовую кампанию за вывод американских войск из Вьетнама, расширить движение по оказанию материальной помощи борцам Южного Вьетнама.

Важное внимание уделил конгресс вопросам борьбы трудящихся капиталистических стран за экономические и социальные интересы. В выступлениях ораторов на конгрессе приводились цифры, свидетельствующие об огромном размахе классовой борьбы пролетариата в капиталистических странах. Испытанным инструментом борьбы рабочих являются забастовки. В 1958 году в забастовках участвовало 27 млн. человек, в 1963 г. — 64 млн. человек. Только в пяти индустриально развитых странах — США, Англии, Франции, Италии Японии — в 1962—64 гг. состоялось 42,5 тысячи забастовок.

Борьба трудящихся за удовлетворение экономических требований все активнее переплетается с политической

борьбой. Перед лицом антидемократической политики монополий, заявил генеральный секретарь ВФП Луи Сайян, рабочий класс и его профсоюзные организации выдвигают такие требования, как национализация ключевых секторов экономики, национализация иностранных компаний, проведение аграрных реформ, установление демократических режимов. Иллюстрацией могут служить мужественные выступления трудящихся Испании, борьба греческого народа против сил реакции, борьба рабочего класса ФРГ против чрезвычайных законов, борьба народов Латинской Америки против военных диктатур.

И в этой борьбе ВФП не остается сторонним наблюдателем. Она оказывает трудящимся и профсоюзам многих стран мира моральную, материальную, организационную и юридическую помощь. Руководимый ВФП фонд международной солидарности трудящихся, заявил секретарь ВФП Э. Хлеубон, 60 процентов своих средств направляет на поддержку деятельности профорганизаций во многих развивающихся странах, особенно Африки. За последние годы ВФП организовала кампанию международной солидарности с забастовками трудящихся Испании, Франции, Японии, Англии, Чили, Аргентины и др. стран. На страницах своего журнала «Всемирное профсоюзное движение», издаваемого на семи языках, ВФП ставит актуальные вопросы профдвижения, организуя трудящихся на борьбу против капитала, против империализма и колониализма.

Важную роль в решении стоящих перед профсоюзным движением задач играет единство действий всех профсоюзов. Многие докладчики подчеркивали, что ВФП готова встретиться за круглым столом и обсудить вопросы единства действий с представителями всех других профсоюзов мира.

Д. КАСАТКИН  
(ТАСС),

Зам. редактора А. А. ШИШКИН,

## НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

### СУББОТА

23 ОКТЯБРЯ

18-00 Для малышей Урок английского языка (повторение слов).

18.05 Мультипликационный фильм.

18.25 В день премьеры... К открытию сезона в областном театре кукол.

18.45 Для школьников.

### Особенные двери.

19-00 Любителям поэзии. 19.15 «Там, где поет трепетба». Научно-популярный фильм.

19.25 Международное обозрение.

19.40 «Человек проходит сквозь стену». Художественный фильм

21.20 Поет Георг Отс.

## Извещение

25 октября в 10 часов утра в ГК КПСС проводится очередное занятие школы секретарей парогоранизаций. Должны явиться секретари и их заместители всех первичных организаций.

Орготдел ГК КПСС.

В магазине № 51, расположенным на центральном рынке города, 23 и 24 октября 1965 года проводится ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА стеклянной и фарфоровой посуды. В продаже будут: рюмки, стаканы, фужеры, графины, сахарницы, молочники, чайные, кофейные и столовые сервизы и другая посуда.

Товарищи покупатели, посетив выставку-продажу, вы сможете купить недорогой, но хороший набор, как себе, так и в подарок друзьям, родным.

Тикунов Павел Феоктистович, проживающий по пр. Дзержинского, 43-4, возбуждает дело о расторжении брака с Тикуновой

Энной Карловной, проживающей по пер. Каменному, 4. Дело будет слушаться в народном суде гор. Ленинска-Кузнецкого.

## ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Ленинская геологоразведочная партия — буровых рабочих, токаря и киномеханика.

Обращаться: ул. Широкая, № 1, (в районе 22-й школы).

Егозовское шахтостроительное управление — кочегаров.

Обращаться по адресу: пос. Никитинка-2, отдел кадров.

Орс промышленных товаров — кочегаров на паровой и водяные котлы, плотников, грузчиков.

Обращаться: в отдел кадров.

Ленинская автобаза автотреста № 1 комбината «Кузбасскарбонуголь» — плотников 3—4 разрядов, каменщика 4 разряда и разнорабочих (мужчин).

Обращаться: пер. Новоленинский, 16, в отдел кадров.

Центральная электромеханическая мастерская треста «Ленинуголь» — высококвалифицированных токарей, оплата сделанной 140—160 рублей в месяц.

## СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

### «ПОБЕДА»

БОРЬБА В ДОЛИНЕ

Сеансы: 10-40, 12-20, 4-20, 6-10, 8-00, 10-00.

### Малый зал

ДАЙТЕ ЖАЛОБНУЮ КНИГУ

Сеансы: 3, 5, 7.

### «СИБИРЬ»

ПЕПЕЛ И АЛМАЗ

Сеансы: 1-00, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

### КРУШЕНИЕ ЭМИРАТА

Сеансы в 2 часа 50 минут.

### «РАССВЕТ»

СВЕТ ДАЛЕКОЙ ЗВЕЗДЫ

Сеансы: 5-30, 8-20.

### «РОДИНА»

КАПИТАН НУЛЬ

Сеансы: 9-00, 10-30, 12-30, 2-20, 4-00, 5-50, 7-40, 9-30.

### «РЕКОРД»

ЧУЖОЙ В ГОРОДЕ

Сеансы: 4-45, 6-30, 8-20.

### МАЯКОВСКИЙ

НАЧИНАЕТСЯ ТАК..

Сеанс в 3 часа.